

广

告



瓷砖选购五步法

瓷砖是以耐火的金属氧化物及半金属氧化物，经由研磨、混合、压制、施釉、烧结之过程，而形成的一种耐酸碱的瓷质或石质等的建筑或装饰的材料，总称为瓷砖。

按制作工艺及特色分：通体砖、釉面砖、仿古砖、马赛克。通体砖，即我们常说的大地砖，它分亮光、亚光及渗花通体砖三种，被广泛使用于客厅、过道和室外走道等地面，一般较少使用于墙面；釉面砖，即在瓷砖表面经过烧釉处理而成，色彩和图案丰富多样，防污效果好，但耐磨性不如通体砖，它分亮光和亚光两种，一般作厨卫及室内空间墙面使用；仿古砖，其实就是上过釉的瓷制砖，只不过样式较仿古，适用于欧式家庭装修使用；马赛克，是一种特殊存在方式的砖，它一般由数十块小块的砖组成一个相对的大砖，图案样

式色彩斑斓，适用于室内小面积的墙面和室外墙面和地面。

选购瓷砖的原则是：一看、二听、三滴水、四尺量、五观察。

挑选方法一：看外观。瓷砖的色泽要均匀，表面光洁度及平整度要好，周边规则，图案完整，从一箱中抽出四五片察看有无色差、变形、缺棱少角等缺陷。

挑选方法二：听声音。用硬物轻击，声音越清脆，则瓷化程度越高，质量越好。也可以左手拇指、食指和中指夹瓷砖一角，轻松垂下，用右手食指轻击瓷砖中下部，如声音清亮、悦耳为上品，如声音沉闷、滞浊为下品（现在很多杂牌砖也能听起来声音清脆，需要比较专业的人来辨别了）。

挑选方法三：滴水试验。可将水滴在瓷砖背面，看水散开后湿润的快慢，一般来说，吸水越慢，说明该瓷砖密度越大；反之，吸水越快，说明密度稀疏，其内在品质以前者为优。（试验不能以表面涂抹来衡量，表面光滑不吸水很可能就是表面防污剂和蜡比较多，那样的砖不吸水，会很滑，不安全）。

挑选方法四：尺量。瓷砖边长的精确度越高，铺贴后的效果越好，买优质瓷砖不但容易施工，而且能节约工时和辅料。用卷尺测量每片瓷砖的大小周边有无差异，精确度高的为上品。

挑选方法五：观察硬度。瓷砖以硬度良好、韧性强、不易碎裂为上品。以瓷砖的残片棱角互相划痕，察看破损的碎片断裂处是细密还是疏松，是硬、脆还是较软，是留下划痕，还是散落的粉末，如属前者即为上品，后者即质差。

（伟芳）

家具选购的四个小窍门

看到木材自然的颜色，你会失望吗？看着那些苍白或暗淡的自然色，你会想象得到所有的木质家具都出自它吗？但是如果木材表面的处理工艺提供了各种着色上漆的效果，那就会在有限的木种呈现出不同的木色和光泽。

●休闲沙发的质量辨别

松弛款沙发的设计只在座面，靠背和扶手等与身体接触的部分出现适量的松弛，这是为了适应较软的填充物，不仅坐时可陷入，起时容易回弹，常年使用不塌陷。所以如果你看到沙发的基座、侧部、背部等处也出现了松弛，甚至有缝线和拐角不吻合等现象，就可大体判断为是质量问题了。

●皮布结合的沙发

皮布结合的沙发可不是布艺沙发配上皮靠包，而是在沙发的各个环节充分体现了皮与布艺搭配的美感，是一种特殊的沙发软包手法。由于一款皮布结合的沙发会涉及12种皮和24种布，而且所涉及的布也往往是仿皮、绒布、毛料等厚实的布艺，所以一款皮布结合的沙发款式已经定型了相应的设计。

●家具定制

在国外，家具定制作为一个服务小众的领域非常成熟；在国内，家具定制初露端倪，但是有大批的作坊家具冠以家具定制的服务，似乎能做你指定的各种家具。其实真正的家具定制并非什么都做，而是为了定制的质量，往往有特定的款式

和特定的材质漆色来选择，因为每个款式都含有经过推敲的尺寸和工艺支持，如果抛开可供选择的款式，会涉及更为个性化的量身定制，并含有更多的设计成分。家具定制的实现，不但需要很多特殊，甚至普通市场不常见的材料，而且需要一批手艺很好，擅长不同加工的车间协作完成。而且家具定制的初衷是为了寻求个性，而不是图便宜。

●木色的形成

如果让你看到木材自然的颜色，也许你会失望，因为那些或苍白或暗淡的自然色，让你很难想象所有的木质家具都出自它们。但是木

材表面的处理工艺提供了各种着色上漆的效果，才让有限的木种呈现出不同的木色和光泽。华丽的木面一般是封闭漆的，木质的“气孔”被漆面封闭，而且光泽分为好几个等级；现代感的木面一般是开放的，你能看到清晰的木质“气孔”。除此之外，不同的着色技术和颜色控制反映了各个工厂的技术。如果还拿橡木贴皮举例，橡木贴皮一般只做开孔的，其中浅棕色、咖啡棕色和黑棕色都是比较常见的，但是薰衣草棕色有些发紫，灰棕色有些发黄绿色，这些特殊的颜色都是经过反复上色测试研发出来的。

（新华）

